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Turnhoutsebaan Antwerpen  -  Invoering fietsstraat en zone 30

Uit het antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag over de Turnhoutsebaan (nr. 186 van 
21 november 2019) bleek dat er geen heraanleg noch een overdracht aan de stad 
Antwerpen gepland staat, wegens een verschil in visie. Op 28 september jl. kondigde de 
minister aan dat deze patstelling toch doorbroken zal worden, met de invoering van een 
fietsstraat en zone 30 op de Turnhoutsebaan. Hiermee wordt actie ondernomen om de 
verkeersveiligheid op deze drukke verkeersas te verbeteren, tot een heraanleg aan de 
orde is. De Antwerpse schepen van Mobiliteit liet al optekenen dat hij niet gelooft in een 
fietsstraat als oplossing op de Turnhoutsebaan. 

Het succes fietsstraat staat of valt uiteraard met de handhaving van de modaliteiten van 
de fietsstraat en de daarbijhorende snelheidsbeperking. Ook het aanhoudende probleem 
van dubbel parkeren door een gebrek aan laad- en loszones bemoeilijkt de opdracht om 
een veiligere situatie te creëren door middel van een fietsstraat.

1. Op welke manier zal de handhaving van een snelheidslimiet van 30 kilometer per uur 
en een inhaalverbod van fietsers aangepakt worden? In welke controlemodaliteiten 
en afspraken met het stadsbestuur en lokale politie Antwerpen wordt er voorzien? 
Wordt er een handhavingsplan opgesteld en op welke manier worden de 
bezorgdheden van het Antwerpse stadsbestuur hiermee weggewerkt?

2. Wat is de vooropgestelde tijdlijn in de omvorming van de Turnhoutsebaan tot 
fietsstraat? Welke infrastructurele ingrepen dienen te worden uitgevoerd en wanneer 
worden ze gepland? 

3. Op welke manier zal het dubbel parkeren worden aangepakt, een voorwaarde die het 
succes van een fietsstraat zal belichamen? Worden er quick wins gepland om laad- 
en loszones te voorzien op korte termijn? 

4. Momenteel zijn op de Turnhoutsebaan ettelijke parkeerplaatsen ingenomen door 
horecaterrassen in het kader van de coronamaatregelen. Deze uitgebreide terrassen 
zouden binnenkort worden opgeschort, waardoor deze plekken opnieuw vrij komen. 

Biedt dit een mogelijkheid om in extra laad- en loszones te voorzien? Zal de minister 
het gesprek aangaan met de stad Antwerpen om te bekijken welke opportuniteiten 
er hierbij zijn?

5. De implementatie van een fietsstraat is een welkome eerste stap, maar geen doel op 
zich. Het doel is en blijft de broodnodige heraanleg van deze belangrijke verkeersas. 



Welke verdere plannen worden er gemaakt? Wordt een studie naar de heraanleg nog 
steeds gepland in 2022? Kan de minister extra informatie geven over de plannen tot 
of visie op de heraanleg van de Turnhoutsebaan?

6. Om een fietsstraat in de Turnhoutsebaan te doen slagen, zal het wegnemen van een 
deel van de verkeerstrafiek nodig zijn. Burgerbeweging “Pak ze aan de 
Turnhoutsebaan” pleitte eerder al voor een kentekenonderzoek om de 
verkeersstromen in kaart te brengen. 

Op welke manier zal gewerkt worden aan het verminderen van de instroom aan 
wagens op de Turnhoutsebaan of aan een circulatieplan om de verkeersveiligheid te 
verhogen?

7. In mijn vorige schriftelijke vraag over de Turnhoutsebaan kwam al aan bod dat de 
stad Antwerpen en het Vlaamse Gewest niet op één lijn zitten in verband met de 
heraanleg en overheveling van deze gewestweg. Hiertoe werden al verschillende 
overlegmomenten opgezet. Het is dus bevreemdend dat Antwerps schepen Koen 
Kennis aanhaalt dat hij het betreurt dat er geen overleg met hem gepleegd is over 
het onderwerp. 

Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven van de overlegmomenten die deze 
legislatuur hebben plaatsgevonden om de situatie op de Antwerpse Turnhoutsebaan 
aan te pakken met/tussen de verschillende betrokken diensten, overheden, 
besturen, burgerbewegingen en experts?
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Aangezien we momenteel nog volop aan het bestuderen zijn en het overleg nog lopende 
is, hoe een deel van de Turnhoutsebaan omgevormd zal worden tot een fietsstraat is het 
momenteel niet mogelijk om uw vragen te beantwoorden. Van zodra er duidelijkheid is 
over de praktische implementatie ervan, ik kan hier niet op vooruitlopen, bezorg ik u de 
antwoorden in een aanvullend antwoord.


